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Felső -Zemplén
POLITIKAI ES TÁRSADALMI HETILAP.

ME3-TELE 2ST Kdl I 1ST 13 ZE 2ST
szerkesztőség:

Hova a lap szellemi részét illető minden 
közlemény intézendő :

Kossuth Lajos-utoza 34. szám.

ELŐFIZETÉSI DÍJ: Egész évre 8 kor, 
fél évre 4 kor negyed évre 2 kor.

■ ■ szám ara 20 fii.

Kéziratok nem adatnak vissza.
Béraientetlen levelek nem fogadtatnak el.

Nyilt-ter soronkint 40 fii.

KIADÓHIVATAL
Hova az előfizetések, hirdetési és nyílttéri 

díjak küldendők : 
Laudesman B. könyvnyomdája.

A jó asszony nem divatbáb.
Dacára annak, hogy a világ nagyobb 

része vakon követi a divatot, van azért 
még sok nő, ki nem változtatja át minden 
negyedévben külsejét tetőtől talpig, de e 
szerényen meghúzódó hölgyek föl sem tűn
nek. A divat nagy hatalom és már azért 
is jogosult, mert nagyon előre viszi a keres
kedelmet, az iparmű vészetet és a gyáripart, 
azonban határozottan káros, ahol túlzásba 
esik és önkényesen terjeszkedik, pedig mos
tanában ilyen hiába esik.

Mindennek úgy van divatja, de a 
„divat" szó hallatára leginkább az öltözetre 
gondol mindenki és a híres párisi cégek 
kreációira és változataira.

Aki önérzetesen kikerüli a tömegsug- 
gesztióit és nem kapkod a „legújabb" for
mák és sziliek után, azt megvetéssel „ó 
divatuknak minősitik, pedig e kicsinyítő 
jelzés valójában bóknak is beillik.

A divat soha sem eredt magas szellemű 
körökből, hanem az üzérkedő ipar és keres
kedelem, vagy egy véletlen röpíti világgá 
és az unatkozó, változást kereső tömeg 
szárnyaira kapja. A szellemi és születési 
középosztályban találja leghívebb közönsé
gét, mert be van bizonyítva, hogy sem az 
uralkodó családok nőtagjai, sem a híres 
Írónők vagy női mozgalmak nem foglal
koztak uj divatok föltalálásával. Nem csupán 
a folyton változó ruhaszabások, de még a 
különös, feltűnő frizurák sem láthatók igazán 
előkelő nőkön, ezt mindenki tapasztalhatja, 
aki udvari estélyen, vagy színházi dísz
előadáson szemügyre veszi a magasrangu

T A R C Z A .
Jó gyermekek.

A titkár ur visszavonult belső szobájába, 
mert gazdasszonya rosszkedvű volt. Összeveszett 
a baziur cselédjével a padláskulcs miatt, minél
fogva a hálószoba padlóját olyan dühösen súrolta 
föl, hogy az étazséren reszkettek a csecsebecsék 
s az ebédlő inkább kajiitböz hasonlított, mikor a 
tenger háborog.

A titkár ur az ablakhoz ment, kinyitotta, 
kissé lenézett az utcára.

Különös dolog volt, hogyan kerülhetett viz 
az utcai árokba, holott már napok óta nem esett. 
Valószínűleg mosogató viz volt a szomszéd ház
ból ; mert lucskos volt, sok sem volt, de minden
esetre elég volt arra, hogy két koldus gyerek 
teljesen bemaszatolja magát vele.

A gyermekek mit sem szeretnek jobban, mint 
a lucskos vizet ; a tiszta víztől már inkább félnek 
egy kissé.

A fiúcskák négy és hat év között voltak.
A legidősebb a vezér, szinehagyott kék mat

róz-zubbonyt viselt, szennyes vászonnadrágot, mely
nek bősége elárulta, hogy nem rája szabták. Héjén 
egy szalmakalap emléke borongott.

Öccsén szűk nadrág volt, meglehetősen szel- 

közönséget. Különben nem is szükséges 
olyan előkelő helyen megfordulni, elég egy 
pillantást vetni képes lapokra, melyeken 
minden uralkodó-család arcképe gyakran 
megjelenik, ott is látható, hogy finoman, 
Ízlésesen öltözködik és fésülködik a fegfel- 
sőbb osztály, de nem követi a divat sze
szélyes ugrásait. Nincs nevetségesebb, mint 
mikor a nő megváltoztatja alakját, mozdu
latait, egész egyéniségét és egyik nap bő 
leplekbe burkolódzik, másnap pedig bokáig 
érő, szűk szoknyát vesz, csakhogy ne vét
sen a divat szabályai ellen. Ez a folytonos 
átindulás főleg idősebb nőknél igen ízlés
telen és arról tanúskodik, hogy aki sokat 
foglalkozik külsejével, nem sokat törődik 
lelki műveltségével.

Nagyon csalódik, aki azt hiszi, hogy 
a divat összes kellékeinek fölhasználásával 
hamarabb hódítja meg a férfinemet. Komoly 
férfi nem választ élettársul olyan nőt, ki 
életének háromnegyedrészét vásárlással, 
ruhapróbálással, kéz és arcápolással és haj- 
bodoritással tölti el. Az illatos fürdők, a 
szépségápolás, az elegáns toilette nagyon 
emelik a nö szépségét és feltűnési kelt
het az ilyen hölgy társaságban és nyil
vános helyeken, ahol kiállítási tárgyként 
szerepelhet. Komoly szerelmet, őszinte barát
ságot a fényes külsővel nem lehet ébresz
teni, azt csak a báj, a szeretetreméltóság, 
a jóság tudja kivívni. A férfi pedig sokkal 
boldogabb egy szerény, gyöngéd nö olda
lán, kit nem izgat föl minden uj divatjelen
ség. Mert a divatnak sajátsága, hogy min
den idény elején sokféle újdonságot vet a 
piacra, közte sok feltűnő, ízléstelen dolgot

lős és lyukas, melynek fogyatkozásait nagyon 
rosszul takarták eg\ ven téli kabát gyér marad
ványai. Egy ernyős sipkának fele egészítette ki 
ezen, inkább egyszerit, mint Ízléses öltözéket.

Természetesen mezítláb voltak, nadrágjukat 
félig felgyűl ték, ujjongva-nevetve paskoltak az árok 
vizében s pajkos jókedvükben sárral dobálták egy
mást. A kövezeten két úri gyermek állott és féle
lemmel vegyes érdeklődéssel nézte őket.

Egy kis fiú volt meg egy kis leány, kék 
trikotruhában, piros harisnyában, lakcipőben.

Egymást kézenfogva álltak ottan s min
degyik egy rúd cukrot rágicsált.

A titkár ur fönt ült az ablakon és nézte őket.
Oly nagyon szerette a gyermekeket.
— Uram Istenem, ha feleségül vettem volna 

Máriámat, most nekem is volnának ilyen apró
ságaim ; — már tudniillik ilyen jól nevelt apró
ságaim, mint azok az úri gyermekek, akik a gya
logjárón állnak és cukrot esznek. Nem pedig olyan 
mocskos utcagyerkőcök, mint azok ott az árok 
vizében. Es szép feleségem is volna, mert Marianna 
szép asszouy, noha már nagyon elhízott. Csodá
latos. a nagykereskedők feleségei mindig elhíz
nak. Istenem, most legalább tudnám, hogy miért 
élek, mért dolgozom. — Olyan egyedül vagyok.

A hálószobában hangos csörömpölés támadt. 
Legalább is egy pohár tört össze.

— Azaz, hogy van gazdasszonyotn. Mindig 

is és csak egy részét fogadja el a közön
ség, másrészt teljesen elveti. A jóizlésü nő 
a nekivaló, diszkrét formák közül válogat 
és a nö általános, banális, efemer aprósá
gokról lemond.

Épen olyan különös, ha valaki átala
kítja külsejét, mintha teljesen megváltoztatja 
Aéleményét és modorát. Aki elveihez hű 
marad, külső egyéniségét sem tudja olyan 
alaposan megváltoztatni, eltekintve attól, 
hogy ezzel ismerőseit és rokonait is kelle
metlenül lepi meg. Ha meggondoljuk, hogy 
e változások csak a divat szeszélyéből ered
nek, a tömegszuggesztió eredménye, be 
kell látni ennek nevetséges voltát. Hiszen 
egy úri nő nem kirakati bábu 1 Azzal is 
keli számolni, hogy az újabb divatok 
nagyon jelmezszerüek és érzéki jellegűek, 
vegyük csak a felhasitott szoknyákat, a 
pókhálószerü harisnyákat, a testhez tapadó 
formákat, ilyenben nem mutatkozik szemér
mes nő. Kivételt tesznek persze a színész
nők, kik társadalmi darabban kénytelenek 
a legújabb divatot bemutatni és szerepük 
szerint öltözködni, de a valódi nagy mű
vésznők a magánéletben rendszerint igen 
egyszerűen és diszkréten ruházkodnak.

Mindezen okokból csak dicsérni tud
juk a „nem divatos" nőket. Ezek nem 
tininek föl a nagy tömegben a tarkán öl
tözött nőcskék közt, de ha sikert aratnak, 
rokonszenvet keltenek, ez sokkal tartósabb 
hatás. Mennyivel többet ér a csöndes, belső 
érték, a természetes báj. mint a tündöklő, 
feltűnő jelenség, ki csak külsejével törődik 
és a külsőségek kultuszának szenteli teljes 
idejét!

eszembe juttatja, hogy ö is itt van. Különben na
gyon rendes asszony és nem lop el semmit : mert 
azt hiszi, hogy ő fogja mindenemet örökölni. El 
is követ minden lehetőt, hogy minél előbb halálra 
bosszantson.

Megint kihajolt az ablakból s letekintett az 
utcára, almi a koldusgyerekek vígan lubickoltak 
az árok vizében.

— Mit álltok itt és bámészkodtok, — kér
dezte a legidősebb fiú a jó gyermekektől. — Gyer
tek és játszatok velünk.

— Nekünk ml kell mennünk.
— Mit csináltok odafönn ?
— Lehuzós képekkel játszunk, llát ti mit 

csináltok egész nap ?
— Koldulni járunk.
— Mulatságos az ?
— De mennyire mulatságos I
Csak az a rossz benne, hogy mindenütt 

teletömnek étellel, mert mindenütt kapunk enni. 
De tudod, amikor kijövünk, akkor a csontokat 
meg a kenyérhéját mindjárt eldobjuk az utcán ; 
de a tízfilléreseknek meg az ötfilléreseknek már 
jó hasznát vehetjük, meg az anyánk is jó hasz
nunkat veszi. Az anyánkat bizonyosan láttad már 
itt az utcán. Rákosasszony, aki rákot árul és 
mindig azt kiabálja :

Almát vegyenek, almát vegyenek I
— Szereted az almát ?

Lapunk mai száma 4 oldalra terjed.



A püspök Nagymihályban.
Fischer Colbrie Ágost kassai egyházmegyei 

püs|>ök Öméltósága a béimálás szentségének ki
osztása végett május hó 25-én városunkba érkezett.

A püspök előző napon érkezett a homonnai 
járásból Őrmezőre, ahol Fejér Elemér tb. főszolga
bíró a járás nevében üdvözölte. Őrmezőről vasár
nap délután fél háromkor indult el és Topolyán- 
bán már várta az eléje ment küldöttség. Topolyán- 
ban a püspök megállóit és amint kiszállott csu
kott kocsijából Fejér Elemér főszolgabíró nyomban 
bemutatta a gör. kath. templom előtt sorakozott 
nagymihályi küldöttség tagjait. Ezután Mihalovits 
Jenő gör. kath. esperes papi díszben üdvözölte a 
piispököt, aki kíséretével a templomba ment, az 
oltár elé letérdepelt és egy rövid imát mondott.

Ezután megindult a menet Nagymihályba. 
Elől az 50 tagból álló lovas bandérium, utána (>0 
kerékpáros, majd az első kocsin Fejér Elemér fő
szolgabíró, utána jött a püspöki négyes fogat, me
lyet hosszú kocsisorban a küldöttség tagjai követték.

A Sulyovszky-utcában felállított diadalkapu 
előtt megállóit a menet és a kocsijából kiszállott 
püspököt W'alkovszky Béla főbíró a következő sza
vakkal üdvözölte :

Méltóságos Megyés Püspök Úr I

Azon örvendetes esemény alkalmából, hogy 
Méltóságod a bérmálás szentségének kiszolgál
tatása végett Nagymihályba jött, Nagymihály 
közönsége nevében mély tisztelettel köszöntőm 
s azon óhajomnak adok kifejezést, hogy Méltó
ságod magát Nagymihály város falai között jól 
érezze.

Ez alkalommal arra kérem szeretve tisztelt 
főpásztorunkat, áldja meg e város lakosságát, 
iparát, kereskedelmét, hogy e város egy jobb 
jövőt érjen, hogy reá egy jobb jövő hajnala 
virradjon.

Az Isten hozta, az Isten vezérelje Méltósá
godat !

A püspök szép szavakban köszönte meg a 
szives fogadtatást s kifejezést adott annak, hogy 
örömmel jött városunkba és kívánja, hogy mindaz, 
amit a szónok beszédében kívánt, Isten jóságos 
akaratából teljesedjék !

A menet ezután a róm. kath. plébániára tar
tott, a hol a püspök átöltözött és kíséretével a 
templomba ment. A templom ajtaja előtt Oppitz 
Sándor kanonok-plébános, Gyagyovszky Ede káp
lán és Sztáray Sándor gróf várták a püspököt és 
előbb Oppitz kanonok, majd pedig Sztáray gróf 
üdvözölték a püspököt.

A püspök ezután bement a templomba és 
ott ima után magyar és tót nyelven a bérmálás 
szentségéről beszédet tartott. Közvetlenül a beszéd 
után hozzáfogott a bérmálás szentségének kiosz
tásához. A bérmálandók száma csaknem <>00 volt 
és ezek egy része a templomban és másik nagyobb 
része a templom előtti téren sorakozott a bérmá

— Igen, de csak meghámozva.
— Mi sohse hámozzuk le. De csak akkor 

kapunk almát, ha már rothad.
Aztán ő meg az öccse ide-oda nyargaltak 

az árokban és torkuk szakadtából énekelték :
— Almát vegyenek I Almát vegyenek 1
A jó gyermekek félig irigy pillantásokkal 

nézték.
Azokat, akiknek nem kellett olyan jó ruhát 

hordaniuk, mint nekik.
koldusfi’u ismét megállt előttük.

Add nekem a rudeukor felét, akkor lefecs
kendezhetsz ahogy tetszik.

Az ajánlat tagadhatatlanul csábító volt.
— De hiszen akkor a mi lábunk is vizes 

lesz, — mondotta a jó fiúcska.
Hiszen felgyiirhetitek a kabátujjat s a kezek

kel föcskendezhettek.
Ez egész uj oldala volt a dolognak, ami 

még nem jutott eszükbe.
— Tegyük meg ? — kérdezte a jó fiúcska 

húgától.
— Igen, — suttogta félénken a kisleány.
— De a cukrot csak akkor kapod meg, ha 

már egészen lucskos leszel.
A koldusfiu az árok közepébe állott, meg

görbült háttal, a jó gyermekek pedig fölgyürt ujjal, 

láshoz. A püspök Öméltósága esti félhétre elvé
gezte a bérmálást és utána Sstáray Sándor gróf
nak volt szívesen látott vendége.

Este 9 órakor a grófi kastély parkjában fel
vonult az énekkar Ambriskó Bertalan rom. kath. 
kántor vezetése alatt és teljes precizitással néhány 
dalt énekeltek. A szerenád a püspök Ömélóságá- 
nak rendkívül tetszett és hálás köszönetét fejezte 
ki a kedves meglepetésért.

A püspök hétfőn reggel fél nyolckor utazott 
el Nagymihályból Nagycsebbe. A járás területén 
további útjában is Fejér Elemér főszolgabíró ve
zette, akinek a püspök, amikor a járás területét 
elhagyta, meleg szavakban mondott köszönetét a 
szives kíséretért.

— Városi közgyűlés. Nagymihály község 
képviselő testületé május hó 29-én d. u. 5 órakor 
Walkovszky Béla városi főbíró elnöklete alatt köz
gyűlést tartott. Elnöklő biró napirend előtt a 
közelmúltban elhalt zempléni Moskovitz Geyza, 
7őM Árpád főjegyző és Wassenszky István al
jegyzőről emlékezett meg szép szavakban és indít
ványára a közgyűlés mindhárom elhaltnak érde
meit jegyzőkönyvileg örökítette meg és a csalá
dokhoz részvétirat intézését határozta. Ugyancsak 
napirend előtt felolvastatott a főszolgabíró határo
zata, mely szerint a megüresedett községi jegyzői 
állásra Csollák Miron Nagymihály vidéki segéd
jegyzőt helyettesitette. A képviselő testület a hatá
rozatot tudomásul vette, mire Csollák Miron a 
jegyzői széket elfoglalta. A közgyűlés tárgysoro
zatának első pontja az 1912. évi zárszámadásnak 
tárgyalása volt, mely szerint a bevétel 100084 K 
65 f és ezzel szemben a kiadás 74949 K 91 f volt.

A tárgysorozat második pontja egy kamat
mentes kövezési államkölcsön iránti kérvény tár
gyalása. Elhatároztatott, hogy a város erre a célra 
15 évi visszafizetési kötelezettség mellett 30.000 
korona kölcsönt kér a kerskedelemügyi ni. kir. 
minisztériumtól.

Tárgyaltatott a vasúti menetrend célszerűbb 
megváltoztatása iránti kérvény. Az ügy tanulmá
nyozására a képviselő testület W'a/fatt'sz/ty Béla 
biró elnöklete alatt egy szőkébb körű bizottságot 
küldött ki.

Ezután felolvastatott a főszolgabíró határo
zata, mely szerint dr. Pogány Geríi városi orvost 
állásától felfüggesztette és utasítja a képviselő 
testületet, hogy a megindított fegyelmi vizsgálat 
befejezéséig az orvos helyettesítéséről gondoskod
jék. A képviselő testület a határozatot tudomásul 
vette és a városi orvosi állásra helyettesül dr. 
Widder Márk tb. \ irmegyei főorvos és járásorvost 
választotta meg.

Végül tárgyaltatott a munkásbiztositó pénz
tárnak llomonnáról Nagymihályba való áthelyezése 
iránti kérvény, melynek tanulmányozására a kép
viselő testület Walkovszky Béla biró elnöklete alatt 
egy szőkébb körű bizottságot küldött ki.

négykézláb dolgoztak, olyan buzgón, mintha min
den óráért legalább is tíz rúd cukrot kapnának.

E pillanatban rémülten szakította föl a má
sodik emeleti ablakot az anyjuk.

— De gyerekek, nrit csináltok ti odalenn ?
A kisleány ijj dtében elvesztette az egyen

súlyt, orra bukott az árokba és magával rántotta 
bátyját. A koldusgyermekek ijedten kereket oldot
tak, a szárazdajka lejött szaladva és fölvitte a 
gyermekeket, akik torkukszakadtából bőgtek, és 
tetötöl-talpig lucskosak voltak.

A titká r ur becsukta az ablakot.
— Az embernek, ha egymagában él is, épen 

olyan dolga van. Még a jó gyermekek is sok gon
dot okoznak. Bizony mondom, e pillanatban sze
retném őket a drága szőnyegen látni. A leányká
nak kétségkívül meg van az az előnye, hogy tiszta.

Beletemetkezett a karosszékbe s rágyújtott 
pipájára.

A vihar elcsöndesült. A csecsebecsék nem 
rezskettek többé a polcon és az ebédlőben szél
csönd uralkodott.

Igen, igen egészen jó idő volt. Ezt meg
láthatta gazdasszonyán, aki behozta a délutáni 
kávét olyan arccal, mely ragyogott a jóakarattól 
és a zöld szappantól.

KISS ERNŐ.

VEGYES HÍREK.
— Hivatalvlzsgálat. Fornszek Béla kúriai 

biró, a sátoraljaújhelyi kir. törvényszék elnöke 
május hó 28 és 29-én a nagymihályi kir. járás
bíróság ügykezelését vizsgálta meg. Az elnök 
Bereznay János vezető kir. járásbiró előtt a bíró
ság vezetése tekintetében megelégedésének adott 
kifejezést.

— Egyházi kinevezés. Fischer Colbrie Ágost 
kassai egyházmegyei püspök bérmautjában Tellyes- 
nviczky László őrmezői plébánost szentszéki taná
csossá nevezte ki. Az ősz lelkipásztor kitüntetése 
hívei s az egyházmegyei papság körében őszinte 
örömet keltett.

— Elnök választás. A nagymihályi járás 
jegyzői egylete a Tóth Átpád elhalálozása folytán 
megüresedett elnöki állásra május hó 30-án nagy 
lelkesedéssel Szólók István butk ii körjegyzőt válasz
totta meg.

- Uj ügyvéd. A máramarosszigeti ügyvédi 
kamara Dr. Fröhlich Zoltán ügyvédet, Fröhlich 
Gyula nagymihályi ügyvéd fiát, Szobránc szék
hellyel az ügyvédek lajstromába felvette.

— Helyettesítés. Árpád nagymihályi
jegyző helyettesítésével a főszolgabíró Pajor Jáno; 
Nagymihály vidéki körjegyzőt bízta meg azon időre, 
inig Csollák Miron Nagymihály vidéki segédjegyzö 
és tartalékos hadnagy fegyvergyakorlatáról hazatér. 
Csollák Miron szerdán este hazaérkezett és Nagy
mihály községnél a jegyzői teendőket csütörtökön 
átvette. Amig az állás választás utján betöltés alá 
kerül, addig is módjukban lesz a városatyáknak 
meggyőződni arról, hogy Csollák egy szakavatott, 
ügyes és szorgalmas jegyző, aki a nagymihályi 
jegyzői állásra, elhalt elődje után méltó utód lesz, 
annál is inkább, mert több éve nagymihályi lakos 
és mint ilyen a helyi viszonyokat ismeri. Ez a 
körülmény is indokolttá teszi azt, hogy erre a 
fontos állásra ötét válasszák meg.

— A leányegyesület mulatsága. Ma egy 
hete a nagymihályi leányegyesület az Aranybika 
szállél nagytermében egy igen jól sikerült mulat
ság ot rendezett. A mulatságot érdekes gyermek
kiállítás előzte meg és a legjobban táplált és gon
dozott gyermeket jutalomban részesítették. Az 
egyik jutalomdijat Steuer Nándor 5 éves fia, Jóska, 
míg a másikat Friedman Ármin Ilonka nevű 5 
éves kis leánya kapta. A táncmulatság alatt kél 
versenydijat osztottak ki. Az egyiket a zsűri annak 
a leánynak Ítélte oda, a ki a legegyszerűbb ruhá
ban jelent meg a mulatságon. A sok jelölt közül 
az aranyláncon függő medaillont Kecskeméthy 
Jozefka nyerte el, aki disziléstől mentes egyszerű, 
háziasán előállított rózsaszínű ruhában jelent meg. 
A második dijat egy ékkövekkel díszes aranygyű
rűt a legszorgalmasabb táncos kapta és ez Lövy 
Imre ügyvédjelölt volt. A leányokból összeállított 
zűri a dij odaítélésénél figyelemmel volt arra, hogy 
a dijat annak a táncosnak Ítélte oda, aki a mulat
ságon részt vett leányokat sorba megtáncoltatta. 
A kitünően sikerült mulatságot az egyesület fárad
hatatlan ügyvezetője: Kellner Vilmos áll. elemi isk. 
igazgató rendezte, akinek figyelme mindenre ki
terjedt és az ő érdeme az, hogy a jelen voltak 
világos reggelig pompásan mulattak.

— A körorvus állapota. Lapunk mull szá
mában említettük, hogy dr. Guttmann Lipót nagy
mihályi körorvos és kórházi alorvost boncolás köz
ben baleset érte. Mint örömmel értesülünk a Pasteur 
intézetben történt beoltása után a körorvos állapota 
jóra fordult és rövid idő múlva haza érkezik.

— Eljegyzés. Schönberger Mór termény
kereskedő május hó 25-én eljegyezte Goldfinger 
Belty urleányt Nagymihályon.

Fried Mór beregszászi lakos május hó 25-én 
eljegyezete Weisz Regina urleányt Nagymihályon.

Kronovits Herminkát Betlenpusztáról elje
gyezte Groszmann József Nyirábrányból. (Minden 
külön értesítés helyett.)

— Térzene. A nyári hónapokban szokásos 
esti térzenét Miklós Jancsi jól szervezett zenekará
val hétfőn a dr. Kállai előtt levő ivlámpa mellett 
megkezdette. A térzenét, mely fél 9 órakor kezdő
dött és 10 óráig tartott, nagy szánni sétáló közön
ség hallgatta.

— A málcai fürdő gazdát cserélt, azt Zse- 
linszky János eddigi tulajdonostól Klink Rezső 



a tőketerebesi Casino jóhirü vendéglőse vette meg. 
Az uj tulajdonos jur.ius hó folyamán nyitja meg 
a telepet, melyet uj alapra fektetve a modern igé
nyeknek megfelelően fog eljárni.

— Révész tánctanár Nagymlhályon. Több 
előkelő család felkérésére sikerült Révész tánc
tanárt megnyerni, ki junius hó 15-től tánctanfolya
mot nyit Nagymihályon az „Aranybika" termében. 
Révész tánctanárról megjegyezzük, hogy mint 
érettségizett ember tánctanulmányait London, Páris- 
ban bevégezve, az ottani „Stylson" később az 
„International Dancing Academy" táncakadémiákon 
mint oktató Professeur működött. Kassán ő az 
összes leányintézetek tánctanára és a Nemzeti 
Színház balletmestere. Most nyílik tehát először 
alkalom városunk társadalmának arra, hogy a 
táncművészet titkaiba egy tényleg erre korrekt 
művész ember vezesse be. Beiratkozni lehet junius 
hó 12-től az „Aranybika" szállóban d. e. 11—12- 
ig, d. u. 4—5-ig és a táncórák megkezdése előtt.

— Uj posta ügynökség. A kassai m. kir. 
posta és távírda igazgatóság Berettőn postaügynök
séget létesített és annak vezetésével Pánthy Lajos 
állami tanítót bízta meg.

— Tánctanltás. Jeszenszky Béla okleveles 
tánctanár, a ni. kir. Operaház magán láncosa a 
közeli napokban nyitja meg Nagymihályban tánc
tanfolyamát. Jeszenszky mar hatodik éve közmeg
elégedésre tanítja az itteni ifjúságot a tánc művé
szetére és a mostani tanfolyamon a bosztonon 
kívül betanítja a legújabb táncokat is, mint a 
Two-Step, Wan-Step és Tangót. A tanfolyam iránt 
érdeklődők bővebb felvilágosítást a tánctanárnál 
szerezhetnek.

— Iskolai értesítés. A nagymihályi polgári 
fin- és leány iskola az 1913—14. iskolai évben 
négy osztállyal nyílik meg. Beírások a leányisko
lába augusztus hó 26-tól szeptember 2-ig. a fiú
iskolába szeptember 2-től 6-ig tartatnak. A elemi 
iskola V., illetőleg VI. osztályát végzett tanulók a 
polgári iskola 11., illetve III. osztályába vétetnek 
fel. Szombaton és a többi napok délutánjain taní
tás nincsen. Tandíj a vidékieknek 60 K, helybeliek
nek 100 korona. Kitűnő előmenetelü és szegény
ségüket igazoló tanulók tandíjmentesek ; tanítók 
gyermekei — mások szegénységi bizonyítvány alap
ján — kedvezésben részesülnek. Azon tanulók, 
akik a polgári iskolából a gimnázium magasabb 
osztályába óhajtanak átlépni, latin nyelvi tan
folyamra iratkozhatnak be. Tandíj egész évre 30 
korona, mely harmadévi részletekben is fizethető. 
Bármely megkeresésre azonnal ad kimerítő választ 
az iskola tulajdonosa üeák István, igazgató.

SZÍNHÁZ.

A felvidéki kerület színtársulata, mely Alc’zey 
Kálmán igazgatása alatt áll, kedden délután Eper
jesről városunkba érkezett. Alig érkezett meg a 
társulat, nyomban hozzáláttak a színpad előkészí
téséhez és este már megtartották az első bemutató 
előadást. Ennek a lázas sietségnek tudjuk be nagy
részt azt, hogy a színtársulat a bemutatkozásnál 
nem igen nyerte meg a közönség tetszését úgy, 
mint az más alkalommal lenni szokott.

Mezey Kálmán színtársulata, mielőtt idejött 
nagyobb városokban játszott s legutóbb Eperjesen, 
a hol a társulattal meg voltak elégedve, még pe
dig bizonyára azon egyszerű oknál fogva, mert a 
társulat az anyagi támogatáshoz képest, elég jó. 
Mint minden vidéki színtársulatnál lenni szokott, 
vannak jó és gyenge tagjai. A jó erőket úgyszól
ván naponta ki hell használni és még hozzá más 
és más szerepkörben. Ha a viszonyokat mérlegel
jük, a színtársulattal meg lehetünk elégedve s vall
juk be őszintén, hogy vannak olyan előadások, 
melyek telt házat érdemelnek és ehelyett csaknem 
üres széksorok előtt játszanak a színészek.

Egészen más lapra tartozik az, hogy a da
rabok kiállítása a lehető legsilányabb. Díszletek egy
általában nincsenek és még hozzá bútorzatról sem 
történt gondoskodás. Már pedig a díszletek és a 
bútorzat hangulatot keltenek és ezeknek hiánya, 
különösen a mostani daraboknál, a színész legjobb 
játékán is csorbát ejt. Kizártnak tartjuk, hogy más 
városokban is ilyen koldusmódra adjusztált szín
padon kerültek volna előadásra a múlt heti dara
bok. E tekintetben tehát sürgős intézkedésre van 
szükség, mert a mostani állapot a közönséget va
lósággal bosszantja.

Kedden a „Cigányprímás" című kedves ze- 
néjii operette telt házat hozott össze és örömmel 
konstatáltuk, hogy a környékből is sokan voltak 
az előadáson. Ez a darab fényes kiállítást követel. 
Mi kevéssel is megelégedtünk volna, de ez a pár 
Thonet szék még a legszerényebb igényeket sem 
elégítette ki. A címszerepet Radványi Dezső kre
álta. Tehetséges, gyakorlott színész, kinek jó hangja 
lehetett, de nekünk abból már csak a roncsa ju
tott. Radványi különben a társulat lelke. Ebben a 

szerepben az volt a nagy hibája, hogy a cigányos 
kiejtéssel sokszor annyira túlzásba ment, hogy az 
első széksorokban ülök sem értették meg a szavát. 
Beleznay Margit a társulat primadonnája Sárit 
adta. Ötét már régebbről ismeri a közönség. Ele
ven, temperamentumos színésznő és amióta nem 
láttuk, csak annyiban változott, hogy tánc közben 
sokszor megfeledkezik arról, hogy a színpadon van. 
Játéka kifogástalan. Szécsy Emma, mint Juliska 
igen kedves volt. Az ö diszkrét játéka és szép 
éneke tapsviharra ragadta a közönséget, melynek 
a múlt szitu szezonban is kedvence volt. Sólyom 
Sándor és Gömöry Laci tőlük telhetőleg a legjob
bat produkáltak és mindketten a társulat tehetsé
ges tagjainak bizonyultak. A zenekar gondos elő
készítése, valamint a lendületes dirigálás Papp 
Barna karmestert dicséri.

Szerdán „Faun" vígjáték kevés közönség előtt 
ment. Maga az előadás és annak rendezése jó 
volt. Különösen kitűnt Gömöry Laci mint herceg, 
aki a darabban végig vezetett és kitűnő alakításá
val a közönség érdeklődései lekötötte. Kir lile Saari 
Margit (Alexandra). Aranyossyné (Hope), Fekete 
Rózsi (Vivian) és Nagy Imre (Morris) érdemelnek 
dicséretet.

Csütörtökön élvezetes estében volt részünk. 
Biró Lajos fordításában Bernstein 3 felvonásos 
színmüve „Az ostrom" került előadásra. A darab
ban előforduló párbeszédek és igen szép jelenetek 
nagy hatást keltettek. Bakó Lalos mint Meritál, 
nehéz szerepét kellőleg átérezve, általános meg
elégedésre játszotta meg. Kitűnő partnere volt 
Saári Margit a társulat drámái színésznője. Figye
lemre méltó a művésznő orgánuma, amely kelle
mes és meleg. Játéka egyszerű és megkapó. Né
hány igen szép és hatásos jelenete volt, úgy hogy 
kétségtelenül megnyerte a közönség tetszését. Ki
tűnő volt Fekete Rózsi mint Georgelte és Sólyom 
Sándor Dániel szerepében.

Pénteken „Éva" operette kevés közönséget 
hozott össze. Lehárnak ez a kiváló zenei alkotása 
zsúfolt házat érdemelt, annál is inkább, mert szí
nészeink jól játszották meg a darabot. A zenekar 
meg valósággal brillírozott. A címszerepet Szécsi 
Emma rendkívül kedvesen és szeretetreméltóan 
adta és gyönyörűen énekelt. Szerepének minden 
részét gondosan játszotta. Beleznay Margit mint 
Pipsi, pompás játékával és ügyes táncaival aratott 
nagy sikert. Radványi, Gömöri és Sólyom jó játé
kukkal az előadás sikeréhez hozzájárultak.

Szombaton igen jól mulatott a közönség, 
mely alkalommal Nagy Endrének 3 felvonásos 
vigjátéka a „Miniszterelnök" került szilire. Nagy 
Imre és Saári Margit a legjobbat produkálták és 
kitűnő játékukkal ugyancsak megkacagtatlák a kö
zönséget. Sarkady, Aranyossyné, Radványi és Bakó 
szinten jól játszottak és a közönség egy kelleme
sen eltöltött est emlékével hagyta el a színházat.

A heti műsor ez :
Vasárnap Cigányprímás, operette. 
Hétfő Bella, szinmii újdonság. 
Kedd Mexikói leány, operette újdonság. 
Szerda Farkas, vígjáték újdonság.
Csütörtök Róza néni, bohózat újdonság. 
Péntek Aranyesó, operette újdonság. 
Szombat Saphó, szinmii újdonság.

L g.

Felelős szerkesztő: Dr. KÁLLAI JÓZSEF.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen jó 

férjein illetve kedves atyánk elhunyta 
alkalmával részvétükkel fölkerestek, a 
végtisztességen megjelentek, ezúton is 
hálás köszönetét mondunk.

Nagymihály, 1913. május 31.

özv. Tóth Árpádné s gyermekei.

A Jókai-utca 10. szánni ház szabad 
kézből azonnal eladó. — Bővebbet Lebeda 
Mihály háztulajdonosnál.

Túl halmozott raktár 
miatt férfi tourista-ingek, gyermek ru
hácskák és mindenféle csipke szövetek 
eredeti gyári árban eladatnak

GLANCZ HERMANNÁL.
Ugyanott : napernyő újdonságokban, 
mouseline-harisnyákban, férfi nyári és 
szalma-kalapokban óriási választék. 
MOST mesés olcsó árban.

1615/913. tkv.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tőketerebesi takarékpénztárnak Dávidovics 

Wolf elleni végrehajtási ügyében Dr. Fuchs Ignác 
ügyvéd nagyniihályi lakos korábbi vevő ellen az 
utóajánlati kérelem következtében a végrehajtási 
árverés 15000 K töke, ennek 1912. április 20-tól 
járó 6% kamatai 7 K 54 f óvási, */»’/• váltódij, 
313 K 55 f per és végrehajtási már megállapított, 
valamint jelen kérvényért 60 kor. és a még fel
merülendő költségeknek kielégítése végett a nagy
mihályi kir. járásbíróság területén lévő Dávidovics 
Wolf nevén álló a nagymihályi 529 sz. tjkvben 
1662 440, 1664/440, 1665 440. hrsz. „Funduse" 
dülöbeli szántókból B 11. alatti jutalékra 3302 K. 
a nagymihályi 1102. sz tjkvben 1671'441, 1675/441, 
1674/441, 1676,441, 1678,441, 1679/441, 1688/441. 
Iirsz a. felvett „funduse" dülöbeli szántóktól B. 
10. alatti jutalékra 220 K és a nagymihályi 895. 
sz. tjkvben 1666/440, 1668,440. 1669,440. hrsz. 
„funduse" dülöbeli ingatlanból B 2. alatti jutalékra 
3740 koronában ezennel megállapitott kikiáltási 
árban elrendeltetik.

Az árverés által a bejegyzett szolgalmi jogok 
nem érintetnek.

Az árverésre határidőül 1913. évi junius 
hó 26 ik napjának d. e. 11 órája a nagymihályi 
kir. jbiróság tkvi hatóság hivatalos helyiségébe 
kit űzetik.

Árverezni szándékozók tartoznak minden 
egyes ingatlan kikiáltási árának 10%-át, vagyis 
330 K 20 f, 22 K és 374 koronát készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezé
hez letenni.

Vevő köteles a Vn. 25. §-a értelmében és 
esetében a hivatkozott szakaszban jelzett jogkövet
kezmények teihe alatt a bánatpénzt lefizetni illetve 
kiegészíteni.

Az ingatlanjutalékok a kikiáltási ár ’/,-ánál 
alacsonyabb áron eladatni nem fognak.

Nagymihály, 1913. május 15-én.
A nagymihályi kir. jbiróság mint telekkönyvi 

hatóság.
Klonfár, kir. jbiró.

259—1913. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi I.X. 

t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a Bpest IV. kir. jbiróságnak 1912. évi Sp. 
VI. 3553. számú végzése következtében Dr. Löwy 
Mór ügyvéd által képviselt Discontó Bank r.-t. 
javára 200 K 87 fill. s járulékai erejéig 1913. évi 
március hó 0-án foganatosított kielégítési végre
hajtás utján lefoglalt és 090 koronára becsült kö
vetkező ingóságok, u. m. bolti áruk nyilvános ár
vetésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyniihályi kir. járásbíró
ság 1912. évi V. 18/7 számú végzése folytán 
204 K 87 f. tőkekövetelés, ennek 1912. évi junius 
hó 2. napjától járó 0% kamatai l/s®/0 váltódij és 
eddig összesen 89 K 30 fii.-ben biróilag már meg
állapított költs, er. Nagymihályban alperes üzleté
ben leendő megtartására 1913. évi junius hó 3-lk 
napjának délutáni 4 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 
évi LX. t.-c 107. és 108. §-ai értelmében készpénz
fizetés mellett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is el fognak adatni.

Nagymihály, 1913. május 22.

Fodor József, kir. bir. végrehajtó.

312-1913. végr. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-cz. 162. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a saujhelyi kir. törvényszéknek 1913. évi 
443/60 sz. végzése következtében Dr. Keszler Lipót 
ügyvéd által képviselt Saujhelyi Takarékpénztár 
javára 300 K s jár. erejéig 1913. március 12-én 
foganalo sitott kielégítési végrehajtás utján lefoglalt 
és 8(i0 K — f becsült következő ingóságok u. ni. 
bolti áruk nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagymihályi kir. jbiróság 
1913. évi V. 17/8 szánni végzése folytán 300 K 
tőkekövetelés, ennek 1911. évi december hó 5-től 
járó 6% kamatai, '/,% váltódij és eddig összesen 
74 K 20 fill.-ben biróilag már megállapitott költ
ségek erejéig Nagymihályban alperes üzletében le
endő megtartására 1913. évi Junius hó 3-lk 
napjának d. e. 10 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegy
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Nagymihály, 1913. május 22.
Fodor József, kir. bir. végrehajtó,



Ungvári Gránitbánya és csiszológyár • Ungvár.
Interurbán-telefon 113. SAJAT GRANITBANYA. . .......... .

Fekete gránitsiremlékek, szegélyek, 
sirfedelek, épület munkák stb. stb.

Egyedüli magyar nagy üzem az egész országban.

Elárusítóhely Nagymihály és környéke részére :

BRÜGLER LAJOS.

A kassai iparművészeti kiállításon 
állami nagy aranyéremmel kitüntetve.

Kassai butorkészitö iparosok
ÁRUGSARNOK SZÖVETKEZETE.
Mint az Országos Központi Hitelszövetkezet tagja

KASSA. FÖ-UTOA 10. SZ. I. EMELET.
W Állandó butorkláliltás,

Nyaiaatatt Landatman B. klayvayaadájdbaa


